

# 潜心教育匠心育人 打造学生成才摇篮

楚天快报通讯员 尹国红



还记得2019年11月火爆各大新闻媒体的襄阳高铁站首批“高姐”吗? 这批“00后”高铁乘务员共35人, 均为襄阳市智投汇文综合高中铁道运输管理专业的毕业生。

襄阳市智投汇文综合高中是由襄阳市最大的国有资本管理公司“汉江国投”和原襄阳市汇文综合高中共同举办、经襄阳市教育局批准成立的集普通高中学历教育和中职学历教育于一体的全日制民办综合高中学校, 迄今已有21年办学历史, 位于襄州区钻石大道258号。学校目前占地面积170余亩, 在校学生近3000人, 教职工近200人。

学校始终坚守以学生为中心的教育本真, 秉承“以德立范、以技立业、以学立识、以身立教”的办学理念, 根据社会经济发展状况, 以及社会对人才的需求状况。坚持以内涵建设为基础, 以教育教学为中心, 以德育管理为先导, 以就业导向为方针, 合理调整学校的专业设置和人才培养模式, 促进学校全面发展。



## 创新教学模式 构建精品课堂

2019年, 学校针对生源多样化和学生差异化发展要求, 确定了“围绕市场设专业, 对准岗位开课程”的专业建设原则, 建立以技能高考升学和特色专业就业的“二轮驱动”式办学模式, 开设有计算机应用、数控技术应用、汽车构造与维修、铁道运输

管理、航空服务五个专业, 今年又新增设了物流服务与管理、无人机操控与维修及邮轮乘务三个专业。

学生通过三年文化课和专业技能课程的学习, 既可选择参加技能高考录取升学, 又可选择先上岗后兼顾学历提升, 集升学

和就业于一体, 创设真正适合中职学生的教育。同时, 学校还开设“第二课堂”, 共设近20个兴趣小组, 涵盖音乐、礼仪、茶艺、化妆、军体拳、瑜伽、计算机、书画等, 为不同禀赋、不同爱好的同学们创造条件, 丰富了学生业余生活, 提高了职业素养。



## 强化师资队伍 提升教学质量

学校坚持引进和培养并重, 不断优化师资队伍结构, 加强师资队伍建设和促进教学能力高标准发展。目前, 学校一线教师总数为152人, 其中, “双师型”教师比例为35%, 兼职教师占35%, 本科以上学历比例为79%, 硕

士以上学历比例14%。

为增强教师培训力度, 学校积极开展各项校内培训, 开展各类教研活动, 鼓励专职教师与兼职教师交流合作, 还定期组织教师参加国家、省、市级各类教师师德和专业技能、教学能力培训

及开展教师技能竞赛, 加强教师业务技能学习。近一年来, 学校的集体备课说课、听课评课、看课议课等活动开展得有声有色。去年, 王洋、许俊阳等老师在市教育局组织的教学说课赛中, 得到了领导和专家的好评。



## 注重实践操训 深化校企育人

为满足学生动手实操要求, 学校针对不同的专业建有高铁和航空模拟舱、数控实习实训车间、汽修实习实训车间等17个不同的实操实训车间。目前, 紧挨着高铁航空实训中心的三层邮轮实训中心, 正在加紧建设中, 为今后邮轮乘务

专业的学生们提供实景模拟训练。

此外, 学校高度重视技能竞赛, 全力打造“技能校园”。把“以赛促教、以赛促学”真正落实到学校教育培养的各项工作中。学校每学期都会举行“校园技能节”, 有发动机拆装、汽车二级维护、平面广告

设计、数控技术等十多个技能竞赛项目, 提高学生专业技能水平。

学校结合自身办学优势以及市场需求, 积极推行工学结合、校企合作, 创新校企订单培养模式, 实现校企“教学、实习、就业”全过程融通。

## 深化主题教育 坚持立德树人

走进校园, 可以看到有人文意蕴的主题雕塑和景观; 有各具特色的楼宇文化、墙壁文化; 学校的道路、楼房都有让人温暖的名字……学校的细致不仅体现在专业技能的培养, 还体现在人文素质的培养。

学校高度重视安全教育、法制教育和心理健康教育。积极开展安全教育宣传活动, 集中开展交通安全、防溺水、消防常识、心理健康等专题教育, 定期组织全校师生参与消防应急演练; 学校专门成立了心理咨询服务中心, 聘请了二级心理咨询师朱远珍老师, 专门给学生进行心理疏导。

通过校园大讲堂、校园辩论大赛、主题班会、感恩教育、爱心募捐等载体多样的活动, 拓宽学生的知识面, 进一步激发学习的

兴趣, 增强了安全法纪意识、感恩诚信意识和职业责任意识。参加志愿服务的学生表示, 富有意义的主题活动让自己明白了什么是责任和奉献, 今后, 还将继续在日常的学习和生活中发光发热。

近几年, 学校还引进了准军事化管理的工作新模式, 建设了一支由校长(校委会)、管理服务中心(部门)、班主任、德育教育、学生干部组成的综合性准军事化管理队伍, 打造出了一批作风端正、素质过硬、有文化有思想的教官管理团队。通过对一日常规、内务卫生、队列纪律、个人仪容仪表、习惯养成、礼节礼貌的24小时无间隙管理和训练, 以训促管、以管促学、以学促教, 逐步养成学生良好的学习生活习惯, 学生精神面貌也焕然一新。

此外, 为加强学生手机管理, 学校投资40余万专门定制了班级手机保管柜, 每个学生一个小柜子, 上课时所有手机一律放入手机柜中, 柜内配有可充电的USB接口, 放学后手机才能发放。

总之, 经过多年的努力, 学校的各项事业得到了显著的发展, 教育教学质量有了稳步的提高, 办学条件正在改善, 教学管理更加规范。今后, 学校将继续坚持以习总书记新时代中国特色社会主义思想为指导, 以培养高素质应用型技能人才为主要任务, 进一步深化教育教学改革, 提高办学质量, 深化内部管理, 增强核心竞争力, 以更饱满的精神、更昂扬的斗志、更坚韧的毅力、更务实的作风, 争创优异成绩, 为把学校建成一所质量优秀、条件合格、管理规范、富有特色的中职学校而努力!

地址:  
襄阳市襄州区钻  
石大道258号  
(原航空工业学校)  
咨询电话:  
0710-3537066

